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ATA DA 118ª SESSÃO, SENDO A 103ª CONVOCADA EM CARÁTER ORDINÁRIO, DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA NO DIA 23/08/2018. 
Às oito horas e quarenta e nove minutos do dia vinte e três de agosto de dois mil e dezoito, na sala de reuniões da Reitoria, verificado o quorum, tem início a 118ª sessão do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão – CONSEPE, sendo a 103ª em caráter ordinário, conforme convocação datada de 14/08/2018, sob a presidência do Vice-Reitor Prof. Cláudio Eduardo Rodrigues e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Leida Calegário de Oliveira – Pró-Reitora de Graduação, Murilo Xavier Oliveira – representante do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação; Léa Cristina Vilela Sá Fortes Pedreira – Representante do Pró-Reitor de Extensão e Cultura; Cristiano Cristófaro Matosinhos – Vice-diretor da Faculdade de Ciências Agrárias; Stella Maris Lemos Nunes – Vice-diretora da Faculdade de Ciências Exatas; Ivana Carneiro Almeida – Diretora da Faculdade de Ciências Sociais e Exatas; Wellington Brilhante de Albuquerque Filho – Vice-Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Bethânia Alves de Avelar Freitas – Vice-diretora do Instituto de Ciência e Tecnologia; Alexandre Faissal Brito – Vice-diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia; Saulo Alberto do Carmo Araújo – Diretor do Instituto de Ciências Agrárias; Patrícia Xavier Baliza – Vice-diretora do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Donaldo Rosa Pires Júnior – Vice-diretora da Faculdade de Medicina do Campus JK; Patrick Wander Endlich – Diretor da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri; Lucimar Daniel Simões Salvador – Representante do Conselho de Graduação; Sebastião Lourenço de Assis Júnior – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias; Liliane da Consolação Campos Ribeiro – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Leonardo Lana de Carvalho – Representante suplente da Faculdade de Ciências Exatas; Edivaldo dos Santos Filho – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia; Thiago Alcântara Luiz – Representante Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Karla A. Guimarães Gusmão Gomes – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Ronaldo Luis Thomasini – Representante da Faculdade de Medicina do Campus JK; Ana Cândida Araújo e Silva – Representante da Faculdade de Medicina do Mucuri; Fernando Oliveira Gonçalves – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação; Anderson Soares da Silva – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação; Raick Suel Pinheiro – Representante dos Técnicos Administrativos em Educação; João Pedro Viana Dias – Representante dos discentes da Graduação e Felipe Soares Beltrame – Representante dos discentes da Graduação. Participam por meio de videoconferência, os conselheiros: Thiago Alcântara Luiz, Karla A. Guimarães Gusmão Gomes, Ana Cândida Araújo e Silva e Felipe Soares Beltrame. Estão ausentes os conselheiros:  André Luiz Covre – Representante do Conselho de Extensão e Cultura; Luiz Felipe Nobre da Silva Sá – Representante dos discentes da Graduação e Caíque Menezes de Abreu  – Representante dos discentes da Pós-graduação. Estão ausentes, com as devidas justificativas, os conselheiros: Cláudio Heitor Balthazar – Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Adriano Luz e Silva – Representante Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Sandro Vinícius dos Santos – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades e Carlos Anderson A. de Oliveira – Representante dos discentes da Graduação. Dando início à sessão, o prof. Cláudio Eduardo Rodrigues (vice-presidente) justifica a ausência do prof. Gilciano Saraiva Nogueira (presidente) e dá boas vindas aos novos conselheiros. Passando-se à discussão das atas: a ata da 116ª sessão é aprovada pela maioria de votos, registrando-se 5 (cinco) abstenções e 1 (um) voto contrário e a ata da 117ª sessão é aprovada, com as alterações indicadas pelos professores Wellington Brilhante e Leida, pela maioria de votos, registrando-se 11 (onze) abstenções. Em seguida, é apreciado o expediente: Correspondências Recebidas: Mem 32/2018/Congregação da FAMED: Retirada de assunto 46 da pauta do CONSEPE e Correspondências Expedidas: MEMORANDOS – Memorando 038 – Proace – Encaminha demandas sobre a LEC a atender; DESPACHOS – Despacho 082 – Homologa afastamento ad referendum Alex Erickson Ferreira – FACET; Despacho 083 – Decisão sobre substituição do calendário acadêmico 2018 – assunto 37; Despacho 084 – Aprova resolução sobre processo de matrícula de PPIDV – assunto 34; Despacho 085 – Aprova o regulamento dos cursos de graduação – assunto 03; Despacho 086 – Decisão sobre as demandas da LEC – assunto 44; PAPELETA – Papeleta 012 – Novos representantes dos TAs (Fernando Oliveira Gonçalves e Leila Aparecida da Silva, Anderson Soares da Silva e Fabrícia Franco de Oliveira); RESOLUÇÕES – Resolução 25 – Aprova alterações no Calendário Acadêmico dos cursos de graduação presencial para o ano letivo de 2018 da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri; Resolução 26 – Procedimentos no processo de matrícula para ingresso de pretos, pardos, indígenas, pessoas com deficiência e vulneráveis na graduação; Resolução 28 – Define a tabela de pesos a serem utilizadas nos processos seletivos de graduação. Após votação em bloco, os itens acima foram aprovados por unanimidade. Dando seguimento, passa-se a apreciação dos itens a referendar: Referendar 042 – Minuta de termo de acordo de cooperação técnica que entre si celebram a Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e a Empresa Fazenda Trijunção, aprovado ad referendum em 23/07/2018; Referendar 043 – Resposta ao requerimento da discente R. T. P., aprovado ad referendum em 07/08/2018; Referendar 044 – Alteração do calendário acadêmico de 2018 com inclusão de três dias letivos, conforme deliberação do Consepe – Resolução n.º 25/2018. Colocados em votação, os itens são referendados pela maioria de votos, registrando-se 3 (três) abstenções. Em seguida, é incluído mais 1 (um) item a referendar, tratando-se da Resolução nº 27, que aprova alterações na Resolução nº 25, de 13 de agosto de 2018. Com a palavra, a prof.ª Leida explica a necessidade das alterações em razão da inclusão de mais 3 (três) dias letivos ocasionados pela greve dos caminhoneiros, a mudança do número de dias para aplicação do exame final, passando-se de 3 (três) para 5 (cinco) dias úteis e a inclusão do período para o edital para monitoria. Em seguida, o técnico administrativo Anderson explica que a alteração no calendário afetou o cronograma de matrícula dos alunos e pede que seja aumentada 1 (uma) semana de recesso e que a confirmação da matrícula seja realizada até o dia 25 de setembro. Em resposta, a prof.ª Leida explica o enorme prejuízo que causaria mais uma semana de recesso para todos os cursos e períodos e não vê problema em prorrogar o prazo para confirmação de matrícula. Colocado o assunto em votação, é referendado pela maioria que o prazo para confirmação de matrícula seja prorrogado até o dia 25 de setembro de 2018. Posteriormente, são analisados os itens a homologar: Homologar 034 – Indicação de membro suplente para representação do Congrad no Consepe; Homologar 035 – Solicitação de prorrogação de afastamento de interesse da docente Flávia Gonçalves da Silva, lotada no Departamento de Educação Física – FCBS/UFVJM, no período de 19/11/2018 a 31/01/2019, para continuidade de pós-doutorado na Faculdade de Medicina de Botucatu/UNESP – SP; Homologar 036 – Solicitação de prorrogação de afastamento de interesse da professora Paula Cristina Silva, lotada na Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, para continuidade de doutorado, no período de 02/03/2019 a 30/07/2019; Homologar 037 – Solicitação de afastamento parcial de interesse do professor Ailton Luiz Vieira, lotado no Departamento de Ciências Exatas da FACSAE, para realização de doutorado, no período de 02/04/2018 a 01/04/2021; Homologar 038 – Solicitação de afastamento parcial de interesse da professora Tula Maria Rocha, lotado no Departamento de Ciências Exatas da FACSAE, para realização de doutorado, no período de 18/04/2018 a 18/04/2021. Colocados em votação, os itens são homologados pela maioria, registrando-se 1 (uma) abstenção. São incluídos mais 2 (dois) itens a homologar: Homologar 039 – Indica novos representantes discentes e Homologar 040 – Solicitação de afastamento do professor João Paulo Oliveira Louzano, lotado na FACSAE. Colocados em votação, estes itens são homologados por unanimidade. Passa-se a discussão da ordem do dia a aprovação da pauta. Não havendo observações, a pauta é aprovada e passa-se a discussão dos assuntos reservados: 1) Assunto 50 – CONSEPE 2018 – Recurso contra indeferimento de reconsideração de desligamento interposto pelo discente J. T. J. A prof.ª Leida explica o caso: trata-se do discente Jamil Tanur Júnior que ingressou na Instituição, no curso de Bacharelado em Ciência e Tecnologia em 2009.1 e migrou para o curso de Engenharia Civil em 2015.2; atingiu o tempo máximo de integralização, restando 5 unidades curriculares para conclusão, das quais 4 são obrigatórias; integralizou 92,42% do curso; fez solicitação de reconsideração à Prograd e não apresentou nenhuma justificativa e comprovação, sendo indeferida; justifica e comprova problemas de saúde e trabalho no recurso; se deferido, precisa de mais 1 (um) semestre de dilação para conclusão do curso. O caso é colocado em votação de forma nominal e motivada: prof.ª Leida – é favorável ao acolhimento do recurso pois falta menos de 8% para integralização do curso, o investimento já foi muito grande, ainda não obteve dilação de prazo e se o discente tivesse comprovado suas justificativas, como fez agora, já teria sido aprovado pela Prograd. Acompanham o parecer da prof.ª Leida, os conselheiros: Lucimar, Léa, João Pedro, Ronaldo, Edvaldo, Stella, Saulo, Cristiano, Sebastião, Liliane, Wellington, Leonardo, Murilo, Ivana, Patrick, Anderson, Faissal, Raick, Donaldo, Bethânia, Fernando, Cláudio, Thiago, Felipe, Ana Cândida e Karla. O recurso é deferido por unanimidade. 2) Assunto 55 – CONSEPE 2018 – Solicitação de reconsideração de desligamento de interesse dos discentes B. A. L. A. e D. L. V. S. A prof.ª Leida explica o primeiro caso: trata-se do discente Bruno Aparecido de Lima Ávila, do curso de Bacharelado em Turismo; ingressou na Instituição em 2012.1; integralizou 96% do curso, restando apenas as atividades acadêmico-científico-culturais; não solicitou dilação de prazo no período do calendário acadêmico; nunca teve dilação de prazo; justifica problemas de saúde do irmão mas não comprova; se deferido, precisa de mais 1 (um) semestre de dilação para conclusão do curso e deverá ser inscrito o ENADE, por ser o semestre de avaliação do curso. Não havendo observações, o caso é colocado em votação de forma nominal e motivada: prof.ª Leida – é favorável ao colhimento do recurso tendo em vista que só faltam as atividades acadêmico-científico-culturais para lançamento, o investimento no aluno já foi muito grande e não há nada que vede a concessão. Acompanham o parecer da prof.ª Leida, os conselheiros: Lucimar, Léa, João Pedro, Ronaldo, Edvaldo, Stella, Saulo, Cristiano, Sebastião, Liliane, Wellington, Leonardo, Murilo, Ivana, Patrick, Anderson, Faissal, Raick, Donaldo, Bethânia, Fernando, Cláudio, Thiago, Felipe, Ana Cândida e Karla. O recurso é deferido por unanimidade. Logo em seguida, a prof.ª Leida explica o segundo caso: trata-se do discente Dawlin Luiz Vitor da Silva, do curso de Enfermagem; ingressou na Instituição em 2014.1 e em março de 2016 teve a matrícula cancelada por ter sido reprovado em todas as disciplinas em que estava matriculado por 2 (dois) semestres letivos; em abril de 2016 solicitou a reconsideração de desligamento, sendo deferido pelo CONSEPE e foi rematriculado; em 7 (sete) semestres integralizou 17,23% do curso; em outubro de 2017 teve a matrícula novamente cancelada por reprovação em todas as unidades curriculares em que estava matriculado por 2 (dois) semestres letivos; justifica dificuldades por problemas de saúde relacionado a uma cirurgia, ficando 2 (dois) meses sem comparecer às aulas porém, o atestado é de 30 (trinta) dias; se deferida a solicitação, será a segunda reconsideração; não há vagas no curso para rematrícula, caso seja deferido, será rematriculado fora do limite de vagas. O caso é colocado em votação de forma nominal e motivada: prof.ª Leida – indefere a solicitação visto que em 7 (sete) semestres integralizou apenas 17,23% do curso e devido a não haver vagas no curso. Acompanham o parecer da prof.ª Leida, os conselheiros: Lucimar, Léa, João Pedro, Ronaldo, Edvaldo, Stella, Saulo, Cristiano, Sebastião, Liliane, Wellington, Leonardo, Murilo, Patrick, Anderson, Faissal, Raick, Patrícia, Donaldo, Bethânia, Fernando, Cláudio, Thiago, Felipe, Ana Cândida e Karla. O recurso é indeferido por unanimidade. Após a votação, a prof.ª Leida pede a inclusão na pauta dos recursos de mais 3 (três) discentes. O prof. Patrick encaminha para que seja apreciado em outra reunião e a prof.ª Bethânia encaminha para que eles sejam apreciados nesta sessão, por serem recursos. Colocado o assunto em votação, é aprovado pela maioria a inclusão dos recursos na pauta, registrando-se 4 (quatro) votos contrários. Dando seguimento, a prof.ª Leida explica o primeiro caso: trata-se do discente Jerosmiro Ribeiro Silva Pereira, do curso de Ciências Econômicas; ingressou na Instituição em 2010.1 e foi desligado por ter sido reprovado em todas as unidades curriculares em que estava matriculado por 2 (dois) semestres e por ter atingindo o tempo máximo de integralização sem a conclusão do curso; já integralizou 96 do curso, restando apenas a disciplina TCC2; ainda não teve dilação de prazo; justifica e comprova problemas de saúde; se deferido, precisa de mais 1 (um) semestre de dilação para conclusão do curso. Não havendo discussões, o caso é colocado em votação de forma nominal e motivada: prof.ª Leida – é favorável ao acolhimento do recurso pois falta apenas 1 (uma) unidade curricular para a conclusão, houve comprovação de problemas de saúde e, se deferido, consegue integralizar em 1 (um) semestre letivo. Acompanham o parecer da prof.ª Leida, os conselheiros: Lucimar, Léa, João Pedro, Ronaldo, Edvaldo, Stella, Saulo, Cristiano, Sebastião, Liliane, Wellington, Leonardo, Murilo, Ivana, Patrick, Anderson, Faissal, Raick, Patrícia, Donaldo, Bethânia, Fernando, Cláudio, Thiago, Felipe, Ana Cândida e Karla. O recurso é deferido por unanimidade. A prof.ª Bethânia solicita que o Colegiado de Curso acompanhe a situação desse aluno porque ele tem várias reprovações em TCC2. O técnico administrativo Fernando concorda com a prof.ª Bethânia, explicando que caso o discente seja rematriculado e reprovado novamente, ele vai ser desligado. Além disso, cita a questão do ENADE, pois o curso está sendo avaliado e, apesar do discente já ter feito em 2015 como concluinte, ele terá que fazer o ENADE novamente como concluinte. O prof. Cláudio concorda com os condicionantes apresentados pela prof. Bethânia e técnico administrativo Fernando. A prof.ª Leida explica o segundo caso: trata-se do discente Bruno Lages Lopes, do curso de Ciências Econômicas; ingressou na Instituição em 2011.2; foi desligado em virtude do inciso 2, Art.80: foi reprovado em todas as unidades curriculares em que estava matriculado por 2 (dois) semestres letivos; já integralizou 90% da carga horária do curso, restando TCC2 e atividades complementares para a conclusão; nunca teve e não necessita de dilação de prazo pois ainda possui tempo previsto, porém perdeu o prazo para interposição do recurso; há vaga no curso. Não havendo discussões, o caso é colocado em votação de forma nominal e motivada: prof.ª Leida – é favorável ao acolhimento do recurso pois restam apenas 2 (duas) unidades curriculares para integralização, não é necessário a dilação de prazo e há vaga no curso. Acompanham o parecer da prof.ª Leida, os conselheiros: Lucimar, Léa, João Pedro, Ronaldo, Edvaldo, Stella, Saulo, Cristiano, Sebastião, Liliane, Wellington, Leonardo, Murilo, Ivana, Anderson, Faissal, Raick, Patrícia, Donaldo, Bethânia, Fernando, Cláudio, Thiago, Felipe, Ana Cândida e Karla. O recurso é deferido por unanimidade. A prof.ª Bethânia reforça o mesmo que foi dito no caso anterior, sobre a necessidade de acompanhamento do discente pelo Colegiado de Curso, já que ele reprovou 2 (duas) vezes em TCC2. O prof. Cláudio acompanha a observação da prof.ª Bethânia. A prof.ª Leida explica o terceiro e último caso: trata-se do discente Diego Willie Lyrio Ferraz, do curso de Engenharia Florestal; ingressou na Instituição em 2011.2; teve trancamento de matrícula em 2017.1 e 2017.2 e não reingressou no período estabelecido, ocorrendo cancelamento da matrícula com posterior desligamento; solicita reconsideração do desligamento; há vaga no curso; já integralizou 54,69% do curso em 9 (nove) semestres, com tempo máximo de 15 (quinze) semestres. Não havendo discussões, o caso é colocado em votação de forma nominal e motivada: prof.ª Leida – é favorável ao acolhimento do recurso porque, embora, ainda falte quase 50% da carga horária para integralizar em 6 (seis) semestres, parte dela é TCC e atividades complementares e ainda há condição de integralizar. Acompanham o parecer da prof.ª Leida, os conselheiros: Lucimar, Léa, João Pedro, Ronaldo, Edvaldo, Stella, Saulo, Cristiano, Sebastião, Liliane, Wellington, Leonardo, Murilo, Ivana, Anderson, Faissal, Raick, Patrícia, Donaldo, Bethânia, Fernando, Cláudio, Thiago, Felipe, Ana Cândida e Karla. O recurso é deferido por unanimidade. Findados os assuntos reservados, passa-se a discussão dos assuntos abertos: 1) Assunto 60 – CONSEPE 2018 – Apadrinhamento de estudantes na UFVJM. Com a palavra, a prof.ª Leida explica que essa iniciativa faz parte do programa de enfrentamento à retenção e evasão, como mais uma ação para melhorar o tempo de permanência do estudante na Universidade e com isso, que se tenha um egresso bem formado, que conclua seu curso no tempo certo e que saia com condições de usufruir do que foi feito dentro da Instituição. O foco é vincular cada um dos estudantes da Instituição a um docente, não impedindo a participação de servidores técnico-administrativos que se disponibilizarem, no intuito do estudante ser acolhido na sua chegada e possuir um acompanhamento durante a sua permanência, para amenizar as barreiras comumente encontradas. Fala ainda que, inicialmente, é pensado na vinculação com os calouros mas, a partir do momento em que o projeto for sendo assimilado, pode-se implementar para os outros períodos. Algumas discussões são realizadas em razão da importância da divulgação do projeto e sensibilização dos docentes para participarem e, devido ao período de recesso, não é viável o início do projeto no próximo semestre. O prof. Cláudio cita a preocupação com a formação humana explica que nada impede que o projeto comece ser implementado tão logo esteja pronto. Novamente com a palavra, a prof.ª Leida explica que a votação refere-se a criação do projeto para que a Prograd possa organizar e publicar no formado em que foi conversado no Conselho, como instrução normativa, ficando agendada para a próxima reunião do CONSEPE, a discussão sobre a instrução normativa e homologação por este Conselho. Caso haja grandes modificações, o projeto fica para o próximo semestre. Colocado o assunto em votação, a proposta do projeto é aprovado por unanimidade. 2) Assunto 52 – CONSEPE 2018 – Atualização de ementas e referência bibliográficas do Departamento de Matemática e Estatística. A prof.ª Leida explica que essa solicitação se deve ao reduzido corpo docente para atender um grande número de cursos. Foi feito um trabalho junto às Coordenações para padronizar as ementas e cargas horárias nos PPCs (Projeto Pedagógico do Curso) de todos os cursos e, com isso, otimizar a carga horária docente. A proposta é assinada por todos os coordenadores de curso. Por fim, cita a necessidade de se trabalhar o fortalecimento do DME, pensando no número de docentes, para que se consiga resolver essa situação senão os índices de retenção serão sempre altos, porque não há foco no perfil de formação do egresso e sim naquilo que se é capaz de fazer com a estrutura atual. A prof.ª Stella, com a palavra, explica que essa padronização já está em prática e a ementa possui o objetivo de “arrumar a casa”. Colocado o assunto em votação, a proposta do projeto é aprovado por unanimidade. 3) Assunto 53 – CONSEPE 2018 – Proposta de alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Matemática. A prof.ª Leida que explica que essa proposta foi feita pelo Colegiado do Curso em virtude da necessidade de algumas adaptações: inserção do estágio curricular supervisionado IV em substituição a seminário de estágios e práticas, remanejamento de carga horária entre os estágios II e II, atualização de texto referente a estágio curricular supervisionado e ao plano de migração curricular e respectivos quadros de migrações e equivalências. Devido a essas alterações, houve um aumento de carga horária, passando de 3.120 horas para 3.210 horas. Não havendo discussões, colocado o assunto em votação, a proposta de alteração é aprovada por unanimidade. 4) Assunto 54 – CONSEPE 2018 – Proposta de projeto pedagógico do curso de licenciatura em Química e solicita análise e deliberação sobre a falta de docente para atender a disciplina Gestão Educacional. A prof.ª Leida explica que a reformulação desse projeto pedagógico decorre de uma necessidade colocada pela Resolução nº 02 de 2015, do Conselho Nacional de Educação. Essa resolução veio corrigir déficits na formação do professor, colocando a necessidade de uma carga horária pedagógica muito superior àquela que vinha sendo praticada e a implementação de 400 horas no currículo total. Os cursos de Licenciaturas que, antes possuíam um total de 2.800 horas passaram a ter, no mínimo, 3.200 horas de formação. Desse total de horas, 1/5 dessa carga horária, necessariamente, de práticas pedagógicas. Cita ainda que, no curso de Química há um corpo docente restrito, de 12 professores, sendo que hoje, 2 (dois) estão afastados. Como a carga horária pedagógica aumentou muito, a Prograd fez um trabalho no Conselho de Graduação e existia uma vaga no curso de Sistemas de Informação que era compartilhada, disponibilizando essa vaga para os cursos de Química e Ciências Biológicas. Grande parte do problema foi resolvido mas a disciplina de Gestão Educacional ainda não possui docente para ministrar e não se conseguiu um da casa para que o fizesse. A proposta da Prograd é que o CONSEPE, ao aprovar o projeto pedagógico, discipline que essa unidade curricular seja ofertada pelo docente que ministre essa disciplina para outros cursos que tiverem menor carga horária; se faria um levantamento do docente que possui menor carga horária e ele assumiria essa disciplina até que o Departamento tivesse um docente para ocupar a vaga. O prof. Cláudio fala que a discussão deve ser feita em separado, apreciando-se primeiro a proposta do projeto pedagógico. A prof.ª Bethânia cita a importância da aproximação entre os cursos presenciais e a distância, já que nos cursos a distância podem haver docentes que podem ministrar essa disciplina. Em resposta, A prof.ª Leida explica que foi feita uma tentativa, junto a DEAD, para que se aumentasse o número de vagas e a disciplina fosse dada de forma a distância porém, a proposta foi rechaçada. Colocado o assunto em votação, a proposta de alteração do projeto pedagógico é aprovada por unanimidade. Em seguida, o prof. Cláudio sugere que se marque uma reunião específica com as partes envolvidas no Conselho, para que elas possam se pronunciar e, além disso, que seja feito um estudo de qual é o índice de ocupação da disciplina de gestão Educacional, quantas turmas são ofertadas e quantos professores têm, para que a discussão possa ser feita. O prof. Donaldo, fala que, durante sua gestão como vice-reitor, o acordo firmado era de que a educação a distância apoiaria o curso presencial, em razão da carência de docentes. Colocado o encaminhamento do prof. Cláudio em votação, é aprovado por unanimidade. 5) Assunto 58 – CONSEPE 2018 – Proposta de projeto pedagógico do curso de graduação em ciências humanas. A prof.ª Leida explica que o curso de Ciências Humanas é criado a partir da reformulação do curso de Bacharelado em Humanidades. Esse novo curso continua sendo um bacharelado interdisciplinas em que a intenção é de que, no futuro, conseguindo-se mais vagas docentes, outros cursos decorrentes possam ser criados. Não havendo discussões, colocado o assunto em votação, a proposta é aprovada por unanimidade. 6) Assunto 57 – CONSEPE 2018 – Projeto piloto para oferta de disciplina pelo sistema de tutoria, para a disciplina Funções de uma Variável, do Bacharelado em Ciência e Tecnologia do ICT. A prof.ª Leida explica que esse projeto foi criado em 2014, pelos professores Alexandre Gutemberg e Marcelo Britto, docentes do ICT, e pela Lucimar que, na época era da Divisão de Apoio Pedagógico, como uma proposta para contribuir com a redução da retenção na disciplina de Funções de uma Variável. Esse projeto foi aprovado no CONSEPE, mas foi retirado por não haver disponibilidade de bolsas, inviabilizando a sua implantação. Com a implementação do Programa de Enfrentamento a Retenção e Evasão, o Alexandre apresentou novamente a proposta à Prograd: é interessante a implementação de um projeto-piloto, com um pequeno número de vagas de bolsas, entender se vai funcionar bem e trazer para os Conselhos. Havendo disponibilidade orçamentária, esse projeto pode ser ampliado para outros cursos e outras unidades curriculares de alta retenção. A oferta da disciplina é para discentes que já reprovaram na disciplina mas tiveram rendimento entre 40 e 60%, com a formação de 2 (duas) turmas, com 40 (quarenta) vagas cada. Em seguida, Lucimar esclarece que o texto ainda precisa ser revisado e atualizado. Colocado o assunto em votação, a proposta do projeto-piloto é aprovada por unanimidade. 7) Assunto 48 – CONSEPE 2018 – Proposta de resolução que regulamenta as Ligas Acadêmicas no âmbito da UFVJM. O assunto é retirado de pauta em razão da solicitação do prof. Patrick, sendo aprovado por todos. 8) Assunto 56 – CONSEPE 2018 – Proposta de resolução que dispõe sobre o protocolo de segurança de aula de campo da UFVJM, campus Diamantina. O assunto é amplamente discutido pelos conselheiros no sentido de se ter uma Resolução Geral que contempla todos os cursos ou somente os cursos, que realmente necessitam, façam as propostas de suas resoluções, com suas especificidades. Os professores Saulo e Cláudio fazem um encaminhamento para que cada unidade acadêmica faça a sua proposta de resolução, com a apreciação da PGF e posterior homologação no CONSEPE. Além disso, fica estabelecido que o prazo para a apresentação das minutas ou justificativas será a primeira reunião do CONSEPE, no primeiro semestre de 2019. Colocado o encaminhamento em votação, é aprovado por unanimidade. O Sr. Vice-Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente desta sessão. Este documento é obtido por meio eletrônico digital, qualquer rasura significa fraude. Este documento visa atender ao disposto no Regimento Interno do Consepe, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo/a Secretário/a, a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele/a e pelo Presidente. Parágrafo Único – As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 30 de agosto de 2018. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
                     Camila Sanches Silva                                                   Cláudio Eduardo Rodrigues
                  Assistente Administrativa                                              Vice-Presidente do CONSEPE
                   Secretaria do CONSEPE
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